

“一带一路”建设激发留学生创业激情

宁大海运学院留学生创业率达4.3%

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员谢冰蕾 游玉增)“我要把中国的智能制造带到印尼去!”昨天,印尼留学生 HANDI 在参加宁大海运学院创新创业训练营时如是说。和 HANDI 一起参加创新创业训练营的还有来自“一带一路”沿线16个国家的另外37名留学生。他们一致看好“一带一路”建设对本国和自身发展带来的机遇。

5年前, HANDI 从印尼来华,目前在宁大海运学院攻读硕士学位。由 HANDI 牵头组队研发的冷链监控系统,致力于“零死角”解决疫苗监控和运输问题,在今年7月举办的浙江省第三届“互联网+”大学生创业大赛中摘得银奖。

宁大海运学院于去年开设每年两期的“一带一路”来华留学生创新创业训练营,为来华留学生提供创新创业启动经费。训练营是以学生科研、学科竞赛、职业生涯规划为主要内容的创新项目训练平台和以实体创业为主要内容的创业训练平台。课程涵盖基础理论知识、创

新创业讲座、创新创业项目模拟实践等各个方面。同时,该学院还邀请一批行业知名企业高管,作为学员的校外结对导师。

来自俄罗斯的 Kristina 与来自浙江海宁的中国学生杨梦霞合作,通过“线下体验+网上销售”模式,吸引一批来自俄罗斯的留学生做代理,共同开发俄罗斯皮革市场。Kristina 的“北极熊:俄罗斯时尚皮革最强音”项目在浙江省第三届“互联网+”大学生创业大赛中一举夺得金奖。今年,她俩合作的公司预计将实现680万元人民币的销售额。伊朗男生 Dorsasinaki 探索创建“乐悠游”旅游项目,致力打造中伊私人高端旅游业务。他带客户体验免费旅游后,客户反馈良好,并向他推荐了两批旅游业务。在浙江省第三届“互联网+”大学生创业大赛中,Dorsasinaki 凭“乐悠游——您的跨境贴身管家”项目摘得银奖。

据悉,目前宁大海运学院来华留学生创业比例已达4.3%。



图为参加宁大海运学院创新创业训练营的各国留学生。(本报通讯员 供图)

1年受理商标注册申请1571件

我市商标受理窗口便民服务作用凸显

本报讯(见习记者孙佳丽)昨日,笔者从市市场监督管理局商标处获悉,自国家工商行政管理总局商标局宁波商标受理窗口正式设立运行以来,截至本月20日,该窗口已接待申请商标咨询1571人(次),受理商标注册申请1303人(次),受理商标注册申请1571件,成为我市品牌发展的新平台。

去年11月,我市获批成为首批国家工商行政管理总局商标局15个地方商标受理窗口之一,并正式受理业务,商标申请人可在家门口办理商标注册业务。该窗口具备办理商标注册申请业务功能,主要负责申请文件接收、形式审查和商标业务咨询,再由国家工商行政管理总局商标局完成具体审核、批复工作。

1年以来,该窗口的受理审查周期正在逐步缩短,受理通知书下发时间已从6个月缩短到3个

月。目前,除了宁波的企业和个人申请商标外,窗口还吸引了不少来自上海、北京、杭州、台州等地的企业和个人前来申请。

“这是大力推进商标注册便利化改革、拓宽商标注册申请渠道的具体体现,对我市深入实施商标品牌战略、增加商标总量、提升商标质量和商标品牌价值、助推经济创新驱动发展具有重大意义。”市市场监管局商标处处长朱明说。

下一步,我市将按照国家工商总局关于深化商标注册便利化改革的要求,深入实施商标品牌战略,提升商标受理窗口服务水平,增加商标业务流程信息查询、商标注册申请受理通知书打印发放等功能,提供商标业务咨询,争取今年年底前商标注册申请受理通知书发放时间压缩至2个月。

高新区率先实现外贸企业“联合审批、证照联办”

本报讯(见习记者孙佳丽 通讯员马蓓芸 姜珂身)“以前为了申报自营进出口权,需要去海关等部门到处跑,现在好了,在行政服务中心就能一次办好。”宁波利电器科技有限公司经办人员陈先生说。日前,作为市市场监管局指定的首家试点单位,高新区市场监管分局积极与市口岸办衔接,参与“单一窗口”全覆盖建设工作,已实现对外贸企业营业执照和资质认证的“联合审批、证照联办”。

陈先生先去高新区市场监管分局网络专窗领到了通过全程电子化平台申请注册的营业执照,随后来到商事主体登记自助服务区,在专职导办员的帮助下,第一个完成“一站式”对外贸行业企业的证照联办,包括对经营者备案、海关注册登记和报检资质申请的办理。整个申报过程只花了10分钟。

据了解,作为高新区深化“最多跑一次”改革、进一步拓展“一窗受理、集成服务”的具体举措之一,企业在市场监管窗口申领营业执照后,窗口会向企业告知进出口资质的办理流程,企业可选择在大厅自助服务区进行网上申报。同时,高新区市场监管分局积极与市口岸办衔接,参与“单一窗口”全覆盖建设工作,已实现对外贸企业营业执照和资质认证的“联合审批、证照联办”。

“通过实现‘联合审批、证照联办’,企业申报材料的重复递交现象将大幅减少。借此,资质认证办理时间可压缩近1个月。在领到营业执照后,企业不需要再到外经贸、海关、检验检疫等多个部门提交备案申请,高新区外贸企业申报‘少跑路多省时’的目标已基本实现。”高新区市场监管分局相关负责人说。

慈溪农村小微水体治理有了科技新“法宝”

本报讯(记者陈章升 通讯员张幼凤 孙侠)走进慈溪市掌起镇古窑浦村,环境宜人,村中古四池塘清澈见底。家住池边的96岁罗奶奶指着水中央的一台设备说:“自从这个‘宝贝’来了以后,这池子里的水越来越干净了!”

罗奶奶所说的“宝贝”就是掌起镇在农村小微水体治理上投用的新“法宝”——浮水喷泉式增氧机。它不仅能促进水体循环流动,增加水体含氧量,有效抑制水体表面藻类繁殖及生长,而且能强化水体自净能力,改善微生态环境。自今年8月安装该设备以来,古四池塘连续几个月水质保持在Ⅳ类水。

治水离不开科技的支撑。自开展“五水共治”以来,科技为掌起镇治水提供了“利器”。“治水不能蛮干,我们组建‘专家治

水团’,对掌起水系治理进行专题研究,努力从科技上找到治水突破口。”该镇治水办负责人说。

目前,掌起镇使用的是宁波大学生态环境研究所提供的生物接触氧化技术。采用纳米曝气、碳纤维吸附、植物净化等方式,对该镇出水水量较大的生活污水混排口进行综合治理,已完成上巴门前河、大寮河、六房漕等5个混排口的治理;采取河道排口分段汇集处理、上下游设置净化区、微生物引导及辅助曝气增氧等措施,对陈家中心河建成区和工业段、陈家大路河工业段进行河道水体生态修复综合治理。

治水中,掌起镇还利用石墨烯光催化网、涌浪机、生态浮岛等科技设备,有效降解水体污染物,增加水体溶解氧含量,改善了当地水生态环境。

“疆果东输”工程连接新疆农产品与浙江大市场

全省首家阿克苏农产品直销店开业



图为装载着阿克苏冰糖心苹果的大卡车直抵宁波。(包凌雁 摄)

本报讯(记者包凌雁)阿克苏冰糖心苹果、小白杏、红枣、核桃、香梨……这些地道的库车农产品,从遥远的南疆直运宁波,以更好的品质、更高的性价比来到市民身边。昨天,“疆果东输”工程在民安路新天地小区开出了全省第一家阿克苏优质农产品直销“驿疆南”旗舰店。宁波市援疆指挥部负责人表示,这是充分发挥新疆农产品优势和浙江市场经营优势,从而获得长期双赢的探索。

按照“政府推动、企业主体、资源整合、市场运作”的思路,通过多种合作模式,我省计划在10个市有序建设阿克苏特色农产品公共仓,这一扶持政策又被称为“十城百店”工程。该工程实行全省一盘棋,即“五个统一”:统一平台运作、统一仓储服务、统一地域品牌(即“驿疆南”)、统一物流配送、统一质量追溯,辐射100家以上的市场销售门店,逐步实现阿克苏

苏优质农产品在浙江市场年销售40万吨以上的目标。

昨天,与旗舰店同时开业的还有分布在各区县(市)的9家加盟店,到2018年春节前,宁波所有区县(市)的加盟店都将全面亮相。“驿疆南”宁波区域总代理负责人张亚萍说,未来他们将继续整合阿克苏地区的优势农产品资源,尤其要加强和库车农企的战略合作。“通过直营店、加盟店、创业孵化器渠道,让更多的宁波市民享受到‘疆果东输’工程所带来的大实惠。”张亚萍表示。

与此同时,市援疆指挥部还与相关部门达成了“十城百店”进机关食堂、进连锁超市的意向。

在“疆果东输”基础上,市援疆指挥部与浙商世贸集团联合布局启动“浙产西进”,利用南疆第一商城的优势,主打义乌小商品、海宁皮革、浙江小家电等优势产品,目前已有百家商户入驻。

海曙构建水体全域治理攻坚体系

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站续大治 张黎升)记者日前从市五水共治办获悉,被列入我市海曙区剿劣考核的南新塘河石碛断面及96个小微水体全部摘掉了劣Ⅴ类水的帽子,这意味着海曙区全域剿劣通过销号验收。

年初以来,海曙区以截污纳管、河道清淤、农业农村面源治理、排放口整治为剿劣工作的七大重要抓手,注重五江口闸及上游配套河道工程建设、段塘碛闸站投用等项目带动,总投资18.2亿元,累计安排项目310个,重

点攻坚南新塘河石碛断面、护城河马园桥断面和中塘河庙桥头断面等3个区级以上劣Ⅴ类水质断面,简化审批程序和相关流程,对海曙西片区投资额在200万元以上1000万元以下的23个项目开启“绿色通道”,构建全域治理的攻坚体系。

治本清源,实现污水零直排。城区截污纳管,郊区“建、改、堵”,双管齐下切断污染源。针对城区老小区普遍存在雨污混排、阳台洗衣水直排入河等情况,海曙通过管道机器人作业、人工修正,重

新修订管道位置和走向,精准定位标记排口,设置入河排污(水)口标识4558个。对中心区28个老旧小区、共310幢楼实施雨污分流改造,在有效截污的同时,也缓解了老小区遇汛必涝的老大难问题。针对郊区基础设施欠账较多的问题,海曙采用“建、改、堵”等多种举措,全年安排资金4.4亿元用于污水管网和农村生活污水治理,目前已完工的有岐阳村、岐湖村、罗家漕等25个污水管网工程和农村生活污水治理工程;督促无市政污水管道企业自行建设

污水处理终端和污水收集池,目前,麦中林服饰、开诚工艺品等37家企业已完成改造,设立污水处理临时终端40个。

治标提升,完善河流水生态。海曙剿劣向企业借力、向专家借智,加大新技术、新设备的创新运用,发挥治水乘数效应。建立科学调度生态补水计划,以姚江补水和水库补水为主要手段,实施水质提升项目73个,区级河道每3公里、镇村级河道每6公里配备1名保洁员,实施巡回动态保洁,狠抓生态配水与修复。

健康礼送老兵

昨天,余姚市光荣院里四位革命老兵的房间内分别装上了恒氧新风机,今后老人在室内也可以呼吸到优质空气,小小的举动让老人们感动不已。一家企业得知四位革命老兵在此安享晚年,特意为他们送上了这份健康大礼。

图为一名老兵高兴地展示安装新风机后的即时数据。

(吴大庆 徐文杰 摄)



鄞江“十月十”庙会周六开街

本报讯(记者王珏 海曙记者站续大治 通讯员吴佳怡)又到一年十月十,再续古镇庙会情。昨日,记者从相关通气会上获悉,海曙区鄞江“十月十”庙会将于本月25日拉开帷幕,持续到本月27日。在此期间,“鄞江商埠”将上线亮相,为古镇的农产品展销搭建新平台。

去年,鄞江镇划归海曙区,如同它山之石汇入月湖,迎来发展新机遇。本次庙会将以“重逢”为主题,主要设有“观鄞江”“绎鄞江”“赏鄞江”三个活动环节。其中,“观鄞江”主要包括开街仪式、“鄞江商埠”上线、2017鄞江“十月十”庙会公祭它

山堰功臣等内容。“绎鄞江”重在通过宁波走书表演、社戏专场、民俗巡演等活动演绎山水小城深厚的人文底蕴。“赏鄞江”环节推出充满传统民俗风情的“九龙戏珠”鄞江舞龙大赛、民俗风情摄影大赛、“谁与争锋”鄞江首届网游大赛。各项活动覆盖多个领域,旨在传扬庙会文化。

除了带来视觉和听觉的盛宴,本届庙会还将上演古镇的味觉狂欢。地方特色美食将在“十月十”传统美食联欢会、鸿溪山庄乐享庙会等活动环节呈现,让游客品尝地道的鄞江滋味。